

СПбГУ

## ПРОТОКОЛ

встречи и.о. декана Факультета политологии СПбГУ с членами Санкт-Петербургской избирательной комиссии

06.07.2023

№44/14-02-7

Председательствующий – А.В.Курочкин, и.о. декана Факультета политологии СПбГУ, профессор Кафедры российской политики СПбГУ.

Секретарь – А.В.Лазарева, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ.

### Присутствовали:

Председатель научной комиссии Факультета политологии СПбГУ	А.В.Волкова
Член Санкт-Петербургской избирательной комиссии с правом решающего голоса	Д.В.Козенко
Член Санкт-Петербургской избирательной комиссии с правом решающего голоса	Ю.А.Кузьмин
Ученый секретарь Ученого совета Факультета политологии	Т.А.Кулакова
Доцент Кафедры политических институтов и прикладных политических исследований СПбГУ	Г.В.Лукьянова
Студент 3-курса Факультета политологии СПбГУ	Е.Мыльников
Председатель территориальной избирательной комиссии № 7 по г. Санкт-Петербургу	В.В. Шишкин
Член территориальной избирательной комиссии № 7 по г. Санкт-Петербургу с правом решающего голоса	А.К.Яковский

### Повестка дня:

- 1.О возможных направлениях сотрудничества между СПбГУ и Санкт-Петербургской избирательной комиссией.
- 2.О практике студентов СПбГУ в избирательных комиссиях.
- 3.О проведении совместных конференций.
- 4.О возможности публикации в Вестнике Санкт-Петербургской избирательной комиссии
- 5.О«Криптовече»

---

1. О возможных направлениях сотрудничества между СПбГУ и Санкт-Петербургской Избирательной комиссией

А.В. Курочкин

А.В.Курочкин выразил благодарность участникам встречи за инициативы территориальной избирательной комиссии № 7 по г. Санкт-Петербургу к сотрудничеству с СПбГУ и

формулировку предложений по итогам встречи, состоявшейся 23.06.2023 с представителями Санкт-Петербургской избирательной комиссии (далее Избирком) и территориальной избирательной комиссии № 7 по г. Санкт-Петербургу с Председателем научной комиссии Факультета политологии СПбГУ А.В.Волковой и обратил внимание присутствующих, что все решения по формам и направлениям сотрудничества с СПбГУ принимаются на уровне руководства университета. По итогам встречи могут быть сформулированы предложения и направлены на рассмотрение в адрес руководителей профильных направлений СПбГУ, в компетенцию которых входит принятие решений по данным вопросам.

1.1 Участникам информацию принять к сведению.

## 2. О практике студентов СПбГУ в избирательных комиссиях.

---

А.В.Курочкин, Ю.А.Кузьмин, Г.В.Лукьянова

А.В.Курочкин отметил, что практика студентов СПбГУ проходит в установленном порядке под руководством координатора независимо от формата и вида практики.

Ю.А.Кузьмин проинформировал присутствующих, что между СПбГУ и Санкт-Петербургской избирательной комиссией существует соглашение о прохождении студентами СПбГУ практики в избиркомках и в этом направлении ведется активное сотрудничество. Студенты профильных направлений проходят практику, члены Избирательной комиссии принимают участие в ГЭК.

Г.В. Лукьянова рассказала присутствующим о работе Клиники прикладных политических исследований.

Клиника представлена следующими направлениями:

- научно-исследовательское направление, в рамках которого студенты выполняют научно-исследовательские работы по запросу работодателя;
- просветительское направление, популяризация научных знаний;
- организационное направление, помощь в организации избирательных кампаний;
- блок профессиональной ориентации, в рамках которого приглашаются выпускники и специалисты, готовые поделиться и рассказать о своем профессиональном пути и карьерном росте;

В любом из представленных направлений возможны варианты сотрудничества.

2.1. Участникам информацию принять к сведению.

## 3. О проведении совместных конференций.

---

А.В.Курочкин, Ю.А.Кузьмин

А.В.Курочкин проинформировал присутствующих, что в этом году регулярная молодежная конференция Факультета политологии СПбГУ будет посвящена 30-летию парламентаризма в России, планируются и другие мероприятия, включающие тематику избирательного процесса и предложил рассмотреть и обсудить форму участия представителей Избиркома в данных мероприятиях.

Так же возможна организация и проведение малых научных мероприятий с участием представителей Избиркома. Форма, тематика, сроки, организация и подготовка к данным мероприятиям может обсуждаться с Председателем научной комиссии Факультета политологии СПбГУ А.В.Волковой.

Ю.А.Кузьмин проинформировал присутствующих, что в Избиркоме существует план мероприятий, одно из которых посвящено 30-летию современного избирательного процесса в России и планируется к проведению в ноябре текущего года в Таврическом дворце г. Санкт-Петербурга, в рамках которого, работа одного из круглых столов будет посвящена молодежи, и предложил рассмотреть и обсудить возможность участия студентов СПбГУ.

3.1. Участникам информацию принять к сведению

#### 4. О возможности публикации в Вестнике Санкт-Петербургской избирательной комиссии.

---

А.В.Курочкин, Ю.А.Кузьмин

А.В.Курочкин проинформировал присутствующих что в СПбГУ выпускается журнал «Политическая экспертиза: ПОЛИТЭКС», журнал входит в список ВАК, рецензируемых изданий, где публикуются научные работы и готовы рассмотреть возможность публикаций, связанных с избирательным процессом, статистическими данными.

Ю.А.Кузьмин проинформировал, что Вестник Санкт-Петербургской избирательной комиссии открыт для публикаций, но не входит в список ВАК.

4.1. Участникам информацию принять к сведению

#### 5. О «Криптовече».

---

А.В.Курочкин, Ю.А.Кузьмин

Представители Санкт-Петербургской избирательной комиссии выразили заинтересованность в системе онлайн-голосования на блокчейне «Криптовече» и предложили рассмотреть возможность более подробного ознакомления с работой данной системы и проведения презентации.

А.В.Курочкин предложил членам Избирательной комиссии сформулировать свои предложения по данному вопросу, которые будут направлены на рассмотрение проректору по стратегическому развитию и партнерству СПбГУ.

Председательствующий



А.В.Курочкин

Секретарь



А.В.Лазарева